

9.39万人参加小升初就近分配

8月19日、20日电话通知录取结果

2023年郑州市区小升初就近分配工作接近尾声。昨日,市教育局发布通知:今年市区9.39万小学毕业生参加小升初就近分配,8月19日、20日,各初中学校将电话通知每一名被录取的学生。

市内九区小升初就近分配总人数为9.39万人

今年,郑州市区小学毕业生升初中工作继续坚持“属地管理原则”,以区为主,学校划片招生,生源就近入学。

2023年,郑州市内九区报名参加小升初就近分配的总人数为9.39万人,比去年增加6900多人。其中,进城务工人员随迁子女人数为2.99万人,占报名总人数的31.8%。

8月19日、20日电话通知录取结果

初中学校坚持“服务到生”的原则,8月19日、20日,将电话通知每一

名被录取的学生。在此期间,提醒家长保持24小时电话畅通,以免影响孩子报到。家长接到入学通知后,应及时按要求报到入学,以免影响孩子的正常学习。

按照计划,8月21日、22日,由初中学校组织七年级新生报到。8月25日,由各初中学校统筹安排新学期工作。

市内各区设有咨询点 服务家长

2023年,郑州市继续坚持学校服务区域公开的原则,各初中将在显著位置公布学校服务区域、咨询电话、接待地点和时间等接受学生及家长的咨询。

8月20日、21日,郑州市内九区中招办设立咨询点,为家长提供咨询服务。接待咨询点地址如下:

金水区:优胜路小学孟源校区(沙口路与孟砦南街交叉口向东30米),咨询电话:53388169。

二七区:郑州市第六十二中学(长江路与碧云路交叉口西北角),咨询电话:61177705。

中原区:中原区向阳小学(中原路与华山路交叉口沿华山路向北100米,至豫园路向西200米路北),咨询电话:67639434。

管城区:郑州市第三十九中学(城东路与陇海路交叉口向北100米路西),咨询电话:86560165。

惠济区:惠济区绿荫路小学(惠济区绿荫路与天轩街交叉口东北角),咨询电话:63291676。

高新区:郑州市第五十八中智美校区(杜兰街与紫荆路交叉口西北角),咨询电话:18937116604。

经开区:经开区航海路第二大街交叉口管委会一楼2107室,咨询电话:66787050。

郑东新区:郑东新区招生考试中心(普惠路与建安街交叉口向东30米路南),咨询电话:61830037。

航空港区:郑州一中国际航空实验学校南校区(郑州航空港区新港大道225号),咨询电话:86199138。

家长如有疑问,可以在规定的时间到各区中招办设立的接待咨询点进行咨询。

就近划片入学需统一分配、审批录取

市教育部门提醒家长,目前,全国中小学学籍信息管理系统已进入全面应用阶段,小升初就近划片入学的学生均要进入该学籍系统,只有经市、区中招办统一分配和审批录取的学生,才具有正式学籍,具备分配生资格。凡未按照就近划片范围入学,或者就近分配入学后又自行选择到其他学校就读的学生,初中毕业时参加普通高中招生,不享受分配生待遇。

郑报全媒体记者 王红 张勤

美好家园你我共建 优美环境大家共享

网格高效联动 改善人居环境

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郭晨阳)为全面巩固提升国家卫生城市创建成果,改善人居环境,日前,中原区西流湖街道采取四级网格联动来助推创卫工作落实落地。

西流湖街道城运中心针对近三个月以来网格员上报的社区环境问题进行分析,将各社区内重复率较高、处置难的案件提前告知,以便网格进行集中清理整治。还将网格内公共设施、企业、商铺、小区及农户等,按责任进行了包联,做到网格区域内不留死角,不落一户,落实“定网格员、定路段、定范围、定职责”,同时对区域内垃圾暴露、杂物占道乱堆、卫生死角

等展开全面巡查。

“网格吹哨、部门报到”。网格长发挥牵头抓总,网格员协调组织,对网格内发现问题进行采集、管理和反馈,对于网格员无法解决的问题,消防、城管或其他职能部门将及时赶到,对不听劝阻的商家、个人进行依法处理,极大地提升卫生城市管理工作的效率。

同时,为切实保障创卫工作落到实处,开展明察暗访、群众监督、党政办不定期巡查岗,形成全方位监督机制。对在创卫工作中出现的推诿扯皮、履职不力现象严肃追究责任,确保创建任务和职责全面落实。



近日,管城区金岱街道开展环境卫生综合整治专项行动,清运垃圾60余车,清理卫生死角约200处,打造整洁有序、舒适愉悦的城市环境。
本报记者 王恩俊 摄

红马甲走上街头开展“清洁家园”活动

本报讯(记者 杨丽萍)近日,一群身穿企业红马甲的身影在惠济区刘寨街道街头小巷格外引人注目。自创卫工作开展以来,惠济区刘寨街道办事处迅速行动,积极落实,在组织各个部门和社区、村开展创卫工作的同时,创新举措,多方发力将创卫工作和“万人助万企”活动有效结合,秉持政企“共建双赢、互利互惠”宗旨,积极开展以“党建引领创卫 企业参与创双赢”为主题的系列创卫活动。

按照相关工作要,结合创卫标准,该街道弘润社区隆合物业公司迅速行动,联合党员志愿者对垃圾进行“拉

网式”清除。同时加强小区花坛、道路旁、绿化带等区域补植增绿;对小区垃圾桶全部进行维护保养;及时更新健康教育专栏和做好投放灭蚊、蚊、鼠药等消灭四害工作。

截至目前,台隆合物业公司已清除卫生死角30余处,补植绿化500多平方米,更换垃圾桶126个,增设宣传栏6个,清除乱写乱画50余处,小区环境得到质的飞跃,切实做到将内部工作转化为社会贡献,将社会期望转化为创卫工作要求,创造了政企多方共赢的良好局面,提升了物业公司的品牌形象,擦亮了城市幸福底色,受到群众一致好评。

省科技馆新馆成为暑期热门景点



8月17日,河南省科技馆新馆人头攒动,游客如织,绝大部分是家长带着孩子来这里体验科技的魅力。图为场馆内参观的孩子与市民。
郑报全媒体记者 李新华 摄

高层次人才引育再创新高

经开区25人获评郑州市高层次人才

本报讯(记者 王译博)筑好人才“蓄水池”,引得源头活水来。郑州市人民政府办公厅近日发布通报,认定71人为最新一批郑州市高层次人才,其中经开区入选25人,占全市的35%,再创新高。自“郑州人才计划”实施以来,全市有181人入选市高层次人才,经开区共入选59人。

据了解,此次“郑州人才计划”认定的高层次人才包含顶尖人才、国家级领军人才、地方级领军人才和突出贡献人才四类。经开区入选的25人中,有国家级领军人才5人,地方级领军人才2人,地方突出贡献人才18人,涉及区内中铁装备、安图生物、中建七局等12家重点企业,进一步壮大了经开区装备

制造、生物医药、电子信息等主导产业和战略性新兴产业领域高层次人才队伍。

近年来,经开区坚持把政策落实作为人才引育的加速器,制定实施“三进三同步”政策宣讲方案,建立“一表一策一库”政策落实机制,实现了人才政策到政策找人的良好转变,全区“以产聚才、以才兴产、产财融合”的

良好发展格局正加速形成。

人才是强市之基、发展之要、活力之源,是打造创新“策源地”的强劲引擎,更是做强产业发展的“硬核”支撑。下一步,经开区将用好省市人才政策,让更多优秀专家人才享受到政策红利,吸引更多创新人才来经开区安居乐业,为经开区社会高质量发展注入更多活力。

全方位多层次推进爱国卫生运动

助推清廉经开区建设提质增效

本报讯(记者 王译博 通讯员 王晋晋)近日,经开区纪检监察工委召开清廉示范观摩暨2023年清廉机关建设推进会,进一步压紧压实主体责任,加快“清廉经开”建设。

会前,观摩组一行集中观摩了经开区实验小学清廉学校示范点,在讲解员的带领下,通过“听、看、学”的方式,深入了解清廉校园工作开展情况。一幅幅清廉字画、一面面展示墙、一本本资料册,展示了经开区清廉建设工作的成果和亮点。

“我们在学校的领导班子中实施‘崇廉’主题活动,同时结合实际开展丰富多彩的清廉学校创建活动,创作廉洁文化作品187幅,其中廉洁家书、家训59份,廉洁毛笔字34份,硬笔字36份,廉洁画58幅……”经开区教文体局相关负责人表示。

据了解,此次观摩活动以沉浸式体验、互动式交流为主,前来“取经”的党员领导干部纷纷表示收获满满。观摩中形成的可视化成果,可推广经验,让以清为美、以廉为荣的价值取向深入人心。

清廉机关建设推进会肯定了去年以来经开区清廉建设取得的成效,深入学习传达了2023年郑州市清廉示范单位考评要求。

正风肃纪不松劲,要留清气满乾坤。下一步,经开区将继续压紧压实主体责任,以“钉钉子”精神扎实推进清廉建设,并将党建工作和廉洁文化建设相结合,建立“党建+清廉”机制,形成“一街道一品牌、一部门一特色”,总结提炼可复制、可推广的创新经验,为全域推进清廉建设提供参考,切实形成上下联动、群策群力、全面推进清廉建设总格局。

管养、道路保洁、绿化养护等查漏补缺专项活动,采取“小单元+人工扫”“大单元+机械清”等作业方式,提高精细化清扫水平。

以环境卫生为重点。围绕燃气安全、餐饮油烟、户外广告、占道施工等领域,经开区综合行政执法局常态化开展“综合查一次”治理行动,确保“进一次门、查多项事、一次到位”,优化营商环境。

开展非机动车管理专项治理。经开区综合行政执法局与哈啰出行、青桔单车、美团单车三家共享单车企业互相结对,加强联动,通过定点巡查、派出文明劝导员、专人专区调度清运等手段,确保商圈、医院周边及绿化带、盲道等区域共享单车停放有序。

坚持党建引领。经开区综合行政执法局将爱国卫生运动与网格化治理体系相融合,按区域划分组建了六大网格,安排150余名机关干部下沉路面充实,一线执法力量,做到“早上查环境卫生、白天看市容秩序、晚上保路灯照明”。

开展环境卫生整治行动。经开区综合行政执法局发挥以国有企业为主体推进环境卫生绿化管养一体化改革优势,重点开展公厕

增派人员,对重点区域车辆停放进行疏导、整理,切实保障道路畅通。据统计,此次非机动车停放专项整治行动,共规范停车50余辆。

此外,办事处工作人员还积极在辖区宣传非机动车停放规范,耐心为群众讲解乱停乱放带来的影响和困扰,正确引导居民如何规范停车,倡导守法骑行、有序停放,提升辖

区内居民文明意识和公共意识,形成“共享”的良好氛围。

为进一步做好合理规划、补划工作,满足群众日益增长的停车需求,缓解供需矛盾,京航办事处将继续加强非机动车乱停放巡查治理工作,力争从根源上解决乱停乱放问题,为居民营造整洁有序的辖区环境。

停车入位 文明“归位”

党员群众携手共建洁美幸福家园

本报讯(记者 王译博 通讯员 郭亚萍)近日,经开区南湖办事处组织辖区各企事业单位党员志愿者近200人,深入毛庄安置区开展卫生城市创建活动,积极为辖区居民打造优美、舒适、和谐、宜居的生活环境。

活动中,身着红马甲、头戴小红帽的党员志愿者精神抖擞地聚集在毛庄安置区,组成

了一支“亮眼”的志愿红方队。经过分组、领取工具后,志愿者们前往小区开展清洁行动,他们或捡拾垃圾,或清理小区道路杂物,或将自行车、电动车等摆放整齐,或拆除乱贴乱画小广告,现场有条不紊地进行着。

经过共同努力,毛庄安置区的环境卫生状况得到了明显改善,周边环境面貌焕然一新,得到广大群众的一致好评。

据了解,毛庄安置区为一处临时过渡安置点,居住人员密集,群众环保意识相对薄弱,存在卫生问题较多。下一步,南湖办事处将以毛庄的集中整治,开展“以点带面、示范带动”环境整治活动,进而推动辖区人居环境大提升。

建立“双长”协作机制 构建耕地保护新格局

本报讯(记者 王译博 通讯员 任作平 陈飞)8月16日,郑州经开区检察院、郑州市自然资源和规划局经开区分局在郑州经济技术开发区管委会进行“田长+检察长”协作机制签约仪式暨检察院驻田长制办公室检察联络室揭牌仪式,这标志着经开区检察院驻田长制办公室检察联络室正式成立。

活动现场宣读了《关于建立“田长+检察长”协作机制 加强耕地常态化治理保护的实施意见(试行)》(以下简称《意见》),并进行现场签约。《意见》明确双方建立信息共享、联席会议、联合督办、办案协作和日常联络五项工作机制。通过建立“田长+检察长”协作机制,充分发挥检察机关和自然资源部门在耕地保护中的职能作用,形成保护耕地资源的强大合力,牢牢守住十八亿亩耕地红线,筑牢粮食安全屏障。

此次“田长+检察长”协作机制的签约,有助于自然资源部门加强与检察机关的沟通协作,加快推进自然资源网格化田长制的进一步实施,促进检察机关法律监督和行政执法的有序衔接,凝聚自然资源法治保护工作合力。

据了解,为全面落实最严格的耕地保护制度,经开区根据《经开区自然资源网格化田长制山长制管理工作实施方案》,成立了以区党工委副书记、管委会主任为总田长的自然资源田长制网格化监管体系。下一步,经开区自然资源和规划局将以“田长+检察长”机制建立为契机,加强与检察机关的沟通协作,积极部署辖区网格化日常巡查工作,推动耕地保护责任落实,坚决遏制新增乱占耕地问题。

召开专题动员会确保大学生参保工作落地见效

本报讯(记者 王译博)大学生参保是国家一项重要的惠民政策和民生工程,涉及每一位学生的切身利益。为全面动员经开区大中专院校学生参加城乡居民医保,加大在校学生的扩面征缴力度,8月15日,经开区召开大中专院校学生参加城乡居民医保工作专题动员会,确保大学生参保缴费工作落地见效。

记者了解到,下一步,经开区将强化措施,加强部门联动形成工作合力,精心组织各项活动,加强宣传,营造氛围,多形式、多渠道大力宣传大中专学生参保缴费的相关政策保障措施,积极引导大中专学生及时参保,确保应保尽保,全力推动经开区大学生参加基本医保工作圆满完成。